



全球被迫流离失所者或超1.2亿人

华夏早报-坐标新闻 联合国难民署13日发布的年度全球趋势报告称,截至今年4月底,全球被迫流离失所者很可能超过1.2亿人。发生在苏丹、加沙地带等地的冲突正在造成新的流离失所危机。该报告称,全球被迫流离失所总人数已连续12年增长。去年全球被迫流离失所现象激增,达到历史新高,截至2023年底,因战争、冲突、气候变化等因素导致的流离失所者人数超过1.17亿。



南非总统视察救灾情况 承诺加强灾害响应力度

华夏早报-坐标新闻 当地时间6月7日,南非总统西里尔·拉马福萨前往该国东开普省,视察洪灾救灾情况。他表示,南非政府正在夜以继日地工作,加强国家对于各类自然灾害的反应力度。

本周以来,包括东开普省、西开普省、夸祖鲁·纳塔尔省多地遭遇极端天气或严重灾害。其中以东开普省的洪灾和夸祖鲁·纳塔尔省的龙卷风袭击最为严重。截至目前,上述灾害已经造成多人死亡,并对南非多个地区的基础设施造成破坏。拉马福萨表示,南非政府正在对于该省发生的洪水灾情及其影响进行评估。

苏丹恩图曼市遭炮击 近百人死伤

华夏早报-坐标新闻 当地时间7日,苏丹一地方组织报告称,苏丹恩图曼市遭到快速支援部队(RSF)炮击,造成约40名平民丧生。

袭击中还有50多人受伤,其中一些人伤势严重。该组织表示,目前受害者人数仍然没有确切统计。此前报道,苏丹快速支援部队5日袭击了该国中部杰济拉州一个村庄,一天内“造成至少104人死亡”。其中包括至少35名儿童死亡,超过20名儿童受伤。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,随后蔓延至其他地区。

民调显示岸田内阁支持率跌至16.4%

华夏早报-坐标新闻 日本时事通讯社13日发布的民意调查结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率跌至16.4%。

在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”,若进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。岸田内阁支持率去年年底以来持续在20%以下徘徊。

日本时事通讯社7日至10日进行的民调结果显示,岸田内阁支持率与上月相比下降2.3个

百分点至16.4%,该内阁支持率为自民党2012年重新执政以来的最低水平;不支持率上升1.4个百分点至57%。

调查结果显示,民众支持岸田内阁的最主要理由是“没有其他合适的人”;不支持的原因依次是“不抱期待”“政策不行”和“无法信任首相”。

调查结果显示,自民党支持率同样惨淡,仅为16.4%。在野党立宪民主党的支持率排第二,为4.4%;自民党执政伙伴公明党支持率为3.4%。不支持任何

政党的人达66.8%。

日本民众因自民党秘密资金问题对现政权产生信任危机。为提升支持率,自民党向国会提交了《政治资金规正法》修正案,目前该法案已在众议院通过。然而,民调结果显示此举未能挽回颓势。

去年11月,自民党曝出“黑金”丑闻,多个派阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标,多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。

俄罗斯海军舰艇编队将停靠古巴 美国部署军舰追踪

华夏早报-坐标新闻 美国官员透露,在俄罗斯海军舰艇编队11日驶入距离佛罗里达州海岸不到30英里的地方航行时,美国政府授权向附近地区部署军舰和飞机“追踪”这支编队。

报道称,俄罗斯于上周向加勒比海地区派遣了三艘舰艇和一艘核潜艇参加海空军事演习。俄国防部在一份声明中提到,俄罗斯高超音速护卫舰和核潜艇将模

拟对敌方舰艇群实施打击。

报道称,美方官员透露,尽管美国政府表示不担心俄罗斯舰艇的活动,但还是授权向该地区部署三艘驱逐舰和一架潜艇侦察机。

美方官员表示:“根据标准程序,我们一直在积极监测俄罗斯船只在国际水域内穿越大西洋的情况,美国北方司令部的空中和海上军队已开展行动。”

法国主权光复纪念仪式在巴约举行

华夏早报-坐标新闻 当地时间6月7日,法国主权光复纪念仪式在法国西北部诺曼底地区城镇巴约举行。

当天的纪念仪式是诺曼底登陆80周年系列纪念活动的一部分,主要缅怀戴高乐将军二战期间领导自由法国抵抗德国法西斯、维护法兰西民族独立所作出的历史功绩。

巴约是盟军解放的第一个法国本土城镇。1944年6月7日诺曼底登陆第二天,这里便被光复,是诺曼底地区几乎未遭二战炮火损毁的少数城镇之一。诺曼底登陆80周年之际,在巴约举行如此规模的纪念仪式,具有特殊历史意义。

当天的纪念仪式特意选在戴高乐1944年6月重返法国访问

巴约时发表讲话的历史旧址举行。目前这个地方已被命名为戴高乐广场。中新社记者到现场看到,约3000名各界人士聚集在夏日暖阳下,重温戴高乐80年前发表的讲话。

仪式现场大屏幕上播放80年前戴高乐到访巴约的珍贵视频影像,有老人在现场挥动着自由法国的旗帜。

普京:俄只可能在极端情况下使用核武器

华夏早报-坐标新闻 俄罗斯总统普京7日在第27届圣彼得堡国际经济论坛全体会议上表示,俄罗斯只可能在极端情况下使用核武器,但目前这种情况尚未发生。

普京当天在全体会上回答提问时指出,俄罗斯拥有核政策,对核武器的使用做出了规定。根据规定,只有在极端情况下,在国家主权和领土完整受到威胁的极端情况下才可能使用核武器。“我认为目前还没有出现这样的情况,没有这么做的必要。”

加拿大温哥华一小型水上飞机与游艇相撞导致两人重伤

华夏早报-坐标新闻 加拿大温哥华6月8日发生一起罕见的小型水上飞机与游艇相撞事件,造成两人受重伤。加拿大交通安全委员会9日向媒体证实,该部门的官员已在温哥华介入对此事件的调查。

据温哥华警方的公报,8日下午1时左右,一架港湾航空公司的水上飞机在温哥华市中心煤港水域与一艘游艇相撞。飞机和游艇上均有乘客。

媒体获得的事发现场视频显示,一架小型水上飞机在水面上快速滑行,并与一艘切入其航道的游艇相撞,飞机略微腾空后落水。

温哥华消防和救援服务局9日证实,船上有两人受重伤并被送入医院。

哈马斯官员:接受安理会加沙停火决议 准备就细节谈判

华夏早报-坐标新闻 当地时间11日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员萨米·阿布·祖赫里表示,哈马斯接受联合国安理会关于加沙停火的决议,并准备就细节进行谈判。他同时补充称,美国有责任确保以色列遵守决议。

据报道,祖赫里称,“美国政府正面临真正的考验,要履行承诺——确保占领方(以色列)立即结束战争,执行联合国安理会的决议。”